
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Θεσσαλονίκη, 23/01/2024 
 
Του:  Κουπελόγλου Συμεών, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
  Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Αίτημα επέκτασης του χρόνου απασχόλησης στο 

Πρόγραμμα Επιχορήγησης των μακροχρόνια ανέργων 55-67 
ετών» 

 
Κυρίες Υπουργοί, 
 
Σχετικά με το Πρόγραμμα Επιχορήγησης των μακροχρόνια ανέργων 55-67 
ετών της Δ.ΥΠ.Α, πολύ συχνά γινόμαστε αποδέκτες παραπόνων από τους 
άμεσα ενδιαφερόμενους που απασχολούνται ήδη σε υπηρεσίες και φορείς του 
ευρύτερου δημόσιου τομέα αλλά κυρίως σε υπηρεσίες και επιχειρήσεις των 
ΟΤΑ, που αφορούν στον χρόνο απασχόλησής τους σε αυτές, όπως 
προβλέπεται από το συγκεκριμένο Πρόγραμμα. Οι δικαιούχοι του 
Προγράμματος δεν έχουν το δικαίωμα να απασχολούν μέσω τους 
προγράμματος τους ωφελούμενους πέραν των 24 μηνών το μέγιστο (η διάρκεια 
του προγράμματος είναι 12 μήνες, με δυνατότητα επέκτασης για άλλους 12 
μήνες). Γεγονός είναι ότι οι δικαιούχοι του προγράμματος, αν και επιθυμούν τις 
περισσότερες φορές να συνεχίσουν να απασχολούν πέραν του 
προβλεπόμενου εκ του Προγράμματος χρόνου τους ωφελούμενους, δε 
δύνανται εξαιτίας του περιορισμένου χρόνου που προβλέπεται. Προβαίνουν 
λοιπόν αναγκαστικά σε κάλυψη των πάγιων αναγκών τους με την πρόσληψη 
νέων προσώπων, που βεβαίως μπορεί να είναι εξίσου ικανά, χωρίς αυτό να 
συμβαίνει ασφαλώς κατά κανόνα, ωστόσο δεν πρέπει να παραβλέπουμε το 
γεγονός ότι οι δικαιούχοι που αναγκάζονται να χάσουν τη θέση τους έχουν ήδη 
αποκτήσει μεγάλη εξοικείωση με το αντικείμενο στο οποίο απασχολούνται λόγω 
της εμπειρίας τους κατά το διάστημα απασχόλησής τους και κατά συνέπεια είναι 
σε θέση να εξυπηρετούν τις ανάγκες της όποιας υπηρεσίας εργάζονται, χωρίς 
να χρειάζεται να μεσολαβήσει ένας σχετικά νεκρός χρόνος, που έχει να κάνει 
με την εξοικείωση των νεοπροσληφθέντων αντικαταστών τους, οι οποίοι, όπως 
είναι φυσικό, χρειάζονται κι αυτοί ένα λογικό χρονικό διάστημα, προκειμένου να 
αποκτήσουν τη σχετική εμπειρία για να είναι τα μέγιστα παραγωγικοί. 
Επιπροσθέτως, οι ωφελούμενοι είναι αναγκασμένοι να υποβάλλουν εκ νέου 
αίτηση για απασχόληση σε νέο φορέα ή υπηρεσία, χάνοντας πολύτιμο χρόνο 
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από τον εναπομείναντα χρόνο εργασίας που υπολείπεται για τη 
συνταξιοδότησή τους και ό,τι αυτό συνεπάγεται, έως ότου επαναπροσληφθούν 
στη νέα υπηρεσία ή φορέα. Όπως εύκολα γίνεται αντιληπτό, το Πρόγραμμα 
Επιχορήγησης των μακροχρόνια ανέργων χρήζει επανεξέτασης ως προς την 
επέκταση του χρόνου απασχόλησης των ωφελούμενων, του οποίου οι 
προθεσμίες θα πρέπει να είναι ανοικτές, εφόσον οι ανάγκες του κάθε φορέα ή 
της κάθε υπηρεσίας εξακολουθούν να υφίστανται κι εφόσον αμφότεροι, 
δικαιούχοι και ωφελούμενοι, επιθυμούν τη συνέχιση της συνεργασίας τους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεστε να αλλάξετε τον χρονικό περιορισμό που τίθεται στο συγκεκριμένο 
πρόγραμμα για τον χρόνο απασχόλησης των μακροχρόνια ανέργων ή να 
προσθέσετε με νέο όρο τη δυνατότητα επέκτασής του κατά περίπτωση, 
σύμφωνα με τις ανάγκες του δικαιούχου φορέα ή της επιχείρησης, όπως 
ανάλογα με την περίπτωση προκύπτει και εφόσον αμφότερες οι πλευρές των 
δικαιούχων και ωφελούμενων επιθυμούν τη συνέχιση της συνεργασίας τους; 
 
Ο ερωτών βουλευτής 
 
 
ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ ΣΥΜΕΩΝ 




